



ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ

ΣΠΥΡΙΔΩΝ-ΑΔΩΝΙΣ ΓΕΩΡΓΙΑΔΗΣ
Βουλευτής Β' Αθηνών – ΝΕΑ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ	
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗΣ	
Κατ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ	353
Ημερ. Αποστολής	19 10 15

Αθήνα, 19 Οκτωβρίου 2015

ΕΡΩΤΗΣΗ

Προς: Τον Αξιότιμο Υπουργό Υγείας

Θέμα: "Εφαρμογή των μέτρων του claw back και rebate στις δαπάνες ιδιωτών παρόχων του ΕΟΠΥΥ για το έτος 2014 και η μη καταβολή των ληξιπρόθεσμων οφειλών στους παρόχους υπηρεσιών πρωτοβάθμιας φροντίδας υγείας"

Ο ΕΟΠΥΥ, λόγω του ότι υποχρηματοδοτείται από το Υπουργείο έχει κηρύξει στάση πληρωμών προς κάθε πάροχο υπηρεσιών υγείας, με αποτέλεσμα πολλοί ιατρικοί σύλλογοι της περιφέρειας να έχουν ανακοινώσει επισχές από τα μέλη τους προς τον ΕΟΠΥΥ, ενώ διαφαίνεται ότι σύντομα και οι πάροχοι των αστικών κέντρων θα διακόψουν, λόγω αδυναμίας, την εξυπηρέτηση των ασφαλισμένων του ΕΟΠΥΥ, καθώς έχουν πληρωθεί μόλις 2 μήνες για το έτος 2015. Αποτέλεσμα της πολιτικής σας αυτής είναι η αδυναμία διάγνωσης και αντιμετώπισης των προβλημάτων υγείας των ασφαλισμένων του ΕΟΠΥΥ. Η προεργασία για την σύναψη συμβάσεων με τους παρόχους υπηρεσιών υγείας έχει σταματήσει και εφαρμόζεται αποκλειστικά το μέτρο της μονομερούς παράτασης των συμβάσεων με αποφάσεις του ΔΣ του ΕΟΠΥΥ.

Ειδικότερα, σε σχέση με το έτος 2014 και σύμφωνα με τις αποφάσεις της του Διοικητικού Συμβουλίου του ΕΟΠΥΥ: 200/15-12-2014, εγκρίθηκε η «19η Τροποποίηση Προϋπολογισμού ΕΟΠΥΥ οικονομικού έτους 2014 μετά την αρχική έγκρισή του» και προστέθηκαν στον ΚΑΕ εσόδων 0121.00 «Εσοδα από Κρατική Επιχορήγηση» € 24.000.000,00, με ισόποση αύξηση του ΚΑΕ εξόδων 0671.01 «Διαγνωστικά Κέντρα». Τα € 24.000.000 ευρέθηκαν μετά από κοπιώδεις προσπάθειες της τότε ηγεσίας του Υπουργείου Υγείας και είχαν ως σκοπό να ενισχύσουν τον προϋπολογισμό λόγω του ότι το πρώτο τετράμηνο του 2014 δεν λειτούργησε το ΠΕΔΥ και υπήρξε επιπλέον βάρος στους ιδιώτες παρόχους πέρα του προϋπολογισμένου ειδικά για την Αττική που εξυπηρετούσε και το μεγαλύτερο μέρος της ζήτησης υπηρεσιών υγείας των πρώην ιατρείων του ΙΚΑ και του ΕΟΠΥΥ.

Τον Δεκέμβριο του 2014, στο σύστημα ΔΑΠΥ ανοικτής περιήγαξης και στις σελίδες προσωπικών μηνυμάτων των παρόχων υγείας αναρτήθηκε μήνυμα το οποίο ενημέρωνε

τον κάθε πάροχο ξεχωριστά για το ατομικό του πλαφόν για το έτος 2014, υπολογιζόμενο μετά την 19^η Τροποποίηση Προϋπολογισμού ΕΟΠΥΥ οικονομικού έτους 2014 όπως ανωτέρω αναφέρθηκε (δηλαδή εμπεριείχε και την διανομή των € 24.000.000 με τα οποία πιστώθηκε ο προϋπολογισμός του ΕΟΠΥΥ).

Τον Ιούλιο του 2015 όμως, ο ΕΟΠΥΥ κοινοποίησε προς τους παρόχους υπηρεσιών ΠΦΥ «Βεβαιώσεις αυτόματης επιστροφής (clawback) και ποσού επιστροφής (rebate) έτους 2014» οι οποίες, για τους παρόχους της Αττικής υπολείπονταν του γνωστοποιηθέντος πλαφόν έτους 2014 (δηλαδή μειωνόταν το πλαφόν τους). Σύμφωνα με πληροφορίες, με εντολή σας, αφαιρέθηκαν τα € 24.000.000 που είχαν δεσμευτεί και χορηγηθεί για τους παρόχους της Αττικής μετά την αναμόρφωση του προϋπολογισμού του ΕΟΠΥΥ και συνεπώς αυξήθηκε το ποσό που αναζητούσε ο ΕΟΠΥΥ με την μορφή clawback. Αυτά έγιναν χωρίς να υπάρξει κάποια ενημέρωση των παρόχων σχετικά με τις αλλαγές αυτές.

Επιπλέον, προέκυψε ότι σε ορισμένες περιπτώσεις παρόχων, η Διοίκηση του ΕΟΠΥΥ ισχυρίστηκε ότι είχε κάνει λάθος στον αρχικό υπολογισμό του πλαφόν τους (όπως αυτό κοινοποιήθηκε) και το αναπροσάρμοσε μειώνοντας το με τα σημειώματα, και πάλι χωρίς να έχει προηγηθεί η οποιαδήποτε ενημέρωση των παρόχων.

Τέλος, σύμφωνα με πληροφορίες, τα ποσά των ληξιπρόθεσμων απαιτήσεων των παρόχων, τα οποία είχαν καταβληθεί με αποκλειστικό σκοπό την εξόφληση των ληξιπρόθεσμων απαιτήσεων των προμηθευτών του Δημοσίου (περιλαμβανομένων των παρόχων υπηρεσιών υγείας) μέχρι και την 31-12-2011 και τα οποία βρίσκονταν δεσμευμένα σε ειδικό λογαριασμό του Γενικού Λογιστηρίου του Κράτους, έχουν απωλεσθεί (!!!).

Οι ληξιπρόθεσμες οφειλές του Δημοσίου προς τους ιδιώτες παρόχους, όπως αναγνωρίστηκαν από το Δημόσιο με τον ν. 4038/2012 άρθρο 34 όπως τροποποιήθηκε και ισχύει και ρυθμίστηκαν να καταβληθούν προς αυτούς. Παρά τις διοικητικές δυσχέρειες και τους αργούς ρυθμούς των υπηρεσιών, εν τούτοις τα χρήματα αυτά παρέμεναν διασφαλισμένα προκειμένου να χρησιμοποιηθούν για τον σκοπό που είχαν δοθεί. Σύμφωνα με πληροφορίες, δηλώσατε ότι τα χρήματα αυτά έχουν απωλεσθεί οριστικά και ότι θα απαιτηθεί εκ νέου χρηματοδότηση από τον προϋπολογισμό.

Συνεπώς, ερωτάται ο Υπουργός:

1. Ποιες είναι οι νόμιμες ενέργειες που έχουν γίνει από τον εποπτευόμενο από αυτόν Οργανισμό (ΕΟΠΥΥ) σχετικά με την προσθήκη ή μη από αυτόν των € 24.000.000 που χορηγήθηκαν και περιελήφθησαν στον προϋπολογισμό του ΕΟΠΥΥ (με την 19^η τροποποίηση αυτού);
2. Γιατί εκδόθηκαν βεβαιώσεις ποσών clawback και rebate προς τους παρόχους υπηρεσιών ΠΦΥ για το έτος 2014, από τον υπολογισμό των οποίων λείπουν τα προϋπολογισθέντα € 24.000.000;
3. Τι έχουν γίνει τα € 24.000.000, πού έχουν διανεμηθεί, με τις εντολές ποιου και με ποια νόμιμη διαδικασία;
4. Ποια μέτρα λαμβάνει ο κ. Υπουργός προκειμένου να ελεγχθεί η δαπάνη για το τρέχον έτος (2015);
5. Ποια μέτρα λαμβάνει ο κ. Υπουργός προκειμένου να ομαλοποιηθεί η καταβολή των οφειλόμενων του ΕΟΠΥΥ προς τους παρόχους υγείας έτσι ώστε να διασφαλιστεί η

εξυπηρέτηση των ασφαλισμένων του ΕΟΠΥΥ και η πρόσβαση τους σε υπηρεσίες υγείας.

6. Σε ποιες ενέργειες προέβη σχετικά με την διαχείριση των ευρισκομένων στο Γενικό Λογιστήριο του Κράτους ποσών δεσμευμένων για την εξόφληση ληξιπρόθεσμων οφειλών του Δημοσίου προς τους παρόχους υγείας;
7. Τι απέγιναν τα ευρισκόμενα στο Γ.Λ.Κ. ποσά και γιατί δεν καταβλήθηκαν στους παρόχους; Που βρίσκονται τώρα τα ποσά αυτά;
8. Σε ποιες ενέργειες προτίθεται να προβεί εφεξής προκειμένου να εξοφληθούν οι (παλαιές) ληξιπρόθεσμες οφειλές του Δημοσίου προς τους παρόχους υπηρεσιών ΠΦΥ (οφειλές έως και την 31-12-2011).
9. Ποιες είναι οι πολιτικές αποφάσεις του Υπουργείου Υγείας σχετικά με τις συμβάσεις με τους ιδιώτες παρόχους υπηρεσιών υγείας και τα μέτρα ελέγχου της δαπάνης για τα έτη 2015 και το έτος 2016;

Ο Ερωτών Βουλευτής:

Γεωργιάδης Άδωνις, Β' Αθηνών